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AKTUELLT I GETA KOMMUN, VÅRVINTERN 2010 
 
Ny personal 
Fr o m 3 mars 2010 arbetar Marywonne Mäkilä som Geta kommuns nya ekonomisekreterare (60 
%). Hon bemannar ekonomikansliet på kontorstid onsdagar och torsdagar och därutöver på 
flexibla tider. Telefonnumret till ekonomisekreteraren är som vanligt 49 601. 
 
Vi hälsar Marywonne varmt välkommen till Geta kommun och tackar Inger Björling som sedan i 
höstas, och fram t o m sista februari i år, förtjänstfullt handhaft ekonomisekreterarens sysslor på 
ett tillfälligt förordnande vid sidan av sin ordinarie tjänst som byråsekreterare för kommunen. 
 
Dan Engblom är nu åter på plats, anställd som Geta kommuns kommuntekniker (40 %). Han 
bemannar tekniska kansliet på kontorstid på måndagar och därutöver på flexibel tid, men 
företrädesvis på onsdagar. Telefonnumret till teknikern är som vanligt 49 370.  
 
Under daghemsföreståndare Camilla Anderssons tjänstledighet 2010 vikarierar Helena Lundberg. 
 
Ekonomi och framtid 
Den kommunala budgetuppföljningen för år 2009 tyder på ett positivt årsresultat och den 
fastställda budgeten för år 2010 innebär ett närapå neutralt resultat. Kommunstyrelsen har 
beslutat arrangera ett framtidsseminarium under våren 2010. 
 

Framåt, mot ljusare tider! // Erik Brunström, kommundirektör 

 
 
 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      VINTERNS GETAKVÄLLAR 
Onsdagen den 31.3 ligger passligt nära påskhelgen så den kvällen dukar i upp vårt påskbord. I april hoppas vi att 

våren är i antågande & det tänker vi fira med en räkfrossa onsdagen den 28.4. 
 Mera information om pris för dessa kvällar kommer under vintern. 

                        Kom ihåg att boka bord på tel. 49408Kom ihåg att boka bord på tel. 49408Kom ihåg att boka bord på tel. 49408Kom ihåg att boka bord på tel. 49408. . . .     VÄLKOMNA!VÄLKOMNA!VÄLKOMNA!VÄLKOMNA!    

LOPPIS 
 

Loppisbord på Furulund? 
Vecka 19, 10 – 14 maj. 
 Bordshyra 10 euro som 

 tillfaller GUF. 
 

Intresserad? 
 

Hör av dig till Berit på tel. 49665 
eller 0457 5300 885 

 

 
MÅRDHUNDSSVANSAR 

 
Insamling av mårdhundssvansar 

 
torsdagen den 11 mars kl. 19.00 

 
på Furulund 

 

Geta jaktvårdsförening 
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ÅHS informerar:  
 
1. Personer som är sjukpensionärer på heltid har rätt till ett lägre högkostnadsskydd 

på 120 euro/år som omfattar ÅHS flesta avgifter. För att Du som patient skall få 
tillgång till det lägre högkostnadsskyddet krävs dock att du årligen lämnar in ett 
intyg eller annan skriftligt dokumentation som visar att du är sjukpensioner på 
heltid. Om du inte lämnar in intyg om sjukpension på heltid är högkostnadsskyddet 
375 euro/år. 
 
Intyget om sjukpension kan lämnas in personligen till ÅHS 
ekonomiavdelning/kassan eller skickas per post på följande adress: 
 
Ålands hälso- och sjukhus 
Ekonomiavdelningen 
PB 1091 
22111 Mariehamn 

 
Frågor gällande ÅHS avgifter kan riktas till ekonomiavdelningen på tel 535163 eller på 
e-post kund.ekonomi[at]ahs.ax . 
 

 
 
 

 

Nu är det dags att planera in sotarbesöket. Enligt räddningslagen skall den som äger 
eller innehar en byggnad eller anläggning se till att eldstäder och rökkanaler sotas. 
 
Sotare i Geta kommun: Ove Eriksson: tel 0457 526 71 04 
 
Önskvärt är att ni hör av er i god tid, så att sotaren kan planera sitt besök. Med fördel 
kan man överenskomma med grannar och boende i närheten och föreslå en passlig dag. 
 
Nedan följer ett plock ur förordningen som talar om hur regelbundet sotning bör göras: 
 

• Rökkanaler för centralvärmepannor som eldas med lätt brännolja sotas åtminstone en 
gång vartannat år. 

• Hushållseldstäder i enskilda hushåll såsom köksspisar, kakelugnar, kaminer och dylikt som 
används som primär källa för uppvärmning av utrymmen och för matlagning sotas 
åtminstone en gång per år. 

• Hushållseldstäder som inte används som primär källa för uppvärmning och matlagning 
sotas åtminstone en gång vart fjärde år. 

• Eldstäder i fritidshus och bastuugnar i enskilt bruk sotas åtminstone en gång vart fjärde 
år. 

 
Sotaren kan och har möjlighet att förkorta eller förlänga fristen beroende på använd-
ningssättet av eldstaden. 
 

Räddningschefen  Brandinspektören 
Lennart Johansson  Henrik Olofsson 
Tel 329 132   Tel 329 175 

INFO Från räddningschefen 
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Folkhälsans sida!Folkhälsans sida!Folkhälsans sida!Folkhälsans sida!    
Lokalföreningen i Geta Lokalföreningen i Geta Lokalföreningen i Geta Lokalföreningen i Geta     
 

Geta i februari 2010 
 
Hej på er alla! Vårfåglarna börjar göra sig hörda, och det är nästan ljust när man far till och från jobbet, men än 
håller vintern oss i sitt grepp. Några nyheter har jag att förmedla sedan vi hördes senast. 
 
Ny styrelse 
I januari hade vi konstituerande styrelsemöte och den nya styrelsen ser ut som följer: 
 
Ordförande: Marie-Louise Samuelsson-Carlsson 
Vice ordförande: Mia Björling 
Sekreterare: Marianne Asp Gottberg 
Kassör: Diana Nurmi 
Ledamöter: Agneta Aakula, Ann-Marie Jansson, Ramona Jansson-Eker, Leila Siivonen, Lina Öhberg 
Suppleant: Grace Rönnblad 
 
Kampanjansvarig: Anna Landell 
Medlemsansvarig: Lina Öhberg 
Gymansvariga: Marie-Louise Samuelsson-Carlsson (abonnemang och nycklar) och Lina Öhberg 
Simombud: Ramona Jansson-Eker och Lina Öhberg 
Informationsansvarig: Marianne Asp Gottberg.  
 
Mimoselkurs 
Den 20 mars planerar Folkhälsan en kurs i Mimosel som står för Minne, motion, hörsel och syn. Om du är 
intresserad av att gå kursen och sedan hålla mimoselövningar för våra äldre i kommunen är du välkommen att 
ta kontakt med Marie-Louise på telefon 0457-5300895. 
 
Gymmet 
I gymmet har vi införskaffat lite nya grejer; en sensor till utelampan så att ni ser att ta er in genom dörren, en 
bozuboll som dessvärre nästan omedelbart gick sönder. Det verkar som om den råkat ligga för nära löpbandet 
och därmed fått slitskador. Vi ska försöka laga bollen då den kostade ganska mycket i inköp.  
 
Vi vill samtidigt påminna alla gymbesökare om att vara rädda om utrustningen och lämna gymmet i det skick ni 
själva vill finna det i när ni kommer dit. Använd innerskor och skriv in era bokningar, även om ni chansat och 
gymmet är tomt. Det är en viktig uppgift för oss i styrelsen att veta hur ofta gymmet används. 
 
Vi planerar också att köpa in gymstick med tillhörande träningsprogram. Gymstick är ett jättebra träningsverktyg 
som du kan göra många nyttiga övningar med.  
 
Du som är ny i gymmet är välkommen att ta kontakt med någon av de gymansvariga om du vill boka tid för 
träningsinstruktör. 
 
Folkhälsanprodukter 
Vi har nu fått in reflexvästar till försäljning. Västarna är gröna och finns till påseende och att beställa i gymmet. 
Majblomsprodukterna har också fått lite nytt utseende i år. Väskan är mörkblå och lite mindre än den gula och 
inte fullt så bemängd med blommor, muggarna har en blå blomma och nyckelringen har fått nytt utseende. 
Dessa produkter kommer det också finnas möjlighet att beställa länge fram i vår. Samlar du på muggar kommer 
du säkert tycka årets mugg är fin. 
 
Om du inte går på gymmet och är intresserad av någon av folkhälsans produkter kan du ta kontakt med mig. 
 
 

Fortsättning � 
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Fortsättning på Folkhälsans sida 
 
Midjeminskningskursen ”Getingmidjan” 
Kursen är igång och har haft sin andra träff. Bilder från kursen kommer så småningom att finnas på vår 
hemsida. 
 
Gå-kampen  
Vår populära Gå-kamp kommer igång igen under våren. Som vanligt kommer vi att dra vinnare varje månad 
och fina priser utlovas! Vi inleder kampen med ett stavgångspass under ledning av Camilla Eklund som visar 
den rätta tekniken. Närmare info meddelas senare. 
 
Kommunlunken 
Ni har säkert sett att Ålandstidningen har inlett en motionskampanj ”Kom igång”. Läsarna kan följa åtta utvalda 
personer i deras strävan mot en sundare livsstil. Landskapsföreningen Folkhälsan är med i kampanjen på så vis 
att när den avslutas den 25 april så är det tänkt att man ska återuppliva ”Kommunlunken”. Mera info om 
Kommunlunken och vad Folkhälsan planerar i samband med denna, kommer i nästa nummer av Getabladet. 
 
Lekparken 
har vi lagt på is tills vidare. Vi tar upp frågan längre fram då intresset kanske är större. 
 
  
Slut för idag, vi hörs i nästa nummer 
 
Marianne 
 

FOLKHÄLSAN OCH RÖDA KORSET 

i Geta, håller gemensamt stadgeenligt 

VÅRMÖTE 

måndagen den 29 mars kl. 19:00  

på Geta församlingshem. 
 

- Stadgeenliga ärenden 
- Servering 

 
                                 VÄLKOMNA! Styrelserna 
 

Nytt från biblioteket… 
 
Nu är det väl så att de flesta börjar längta till våren? Fast i skrivande stund yr snön utanför 
och det är kallt.  
 
En hel del nya böcker har kommit, och nämnden har planerat lite inför kommande aktiviteter. 
En digital fotoram finns utanför biblioteket, där finns nu chanser att se bildspel och ställa ut 
bilder. Hör av Er om Ni är intresserade! Vi passar också på att tacka Geta Marthaförening som 
skänkte oss ramen. 
 
I maj ordnar vi en utställning med alster från Mediskurser. Så Ni som går eller har under våren 
gått på kurser och vill visa vad Ni gjort lämna Era alster till biblioteket före den 30 april. 
 
Fram till den 22 mars visar Julia Österlund bilder i fotoramen och därefter, fram till 
12 april, är det Fanny Granqvists tur. 
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Geta kommun 
  
 
Ansökan om föreningsbidrag 
Ansökan om stöd för ordinarie verksamhet 
 

Föreningens namn:   
 
Postadress: 
 
Telefon, e-mail: 
 
Bankkonto: 
 
Styrelseordförandens namn: 
 
Kassörens namn: 
 
Revisorernas namn: 
 
   Ja Nej 
Bidrag för ordinarie verksamhet:      
Bidrag för annat ändamål: 
 
Hur stort belopp söks:                         ___________€ 
 
Beskriv verksamheten eller ändamål för vilket bidrag söks ( vid behov används bilaga ): 
 

 

 

 

 

 

Bilagor (*=obligatorisk bilaga): 
 Stadgarna* 
 Budget* 
 Verksamhetsplan* 
 Senaste bokslut* och revisionsberättelse* 
 Senaste verksamhetsberättelse* 
 Tablå över föreningens likvida medel 31.12* 
 Övriga bilagor: 
 
Tilläggsuppgifter: 
 
Kontaktperson, kontaktuppgifter: 
 
Vi berättigar Geta kommun att granska hela vår medelförvaltning och bokföring. 
Ansökningsdatum samt de personers underskrift, som har rätt att teckna föreningens namn. 
 
Geta den _______/_______200_  ___________________________ 
     
    ___________________________ 

 

 

 

 

Sista ansökningsdag är 1 maj 
2010. Lämna Er ansökan till 
biblioteket eller kommunkansliet. 
Getavägen 2115 
22340 Geta 
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Matsedel för daghem, skola och Hemgården 

   
 

VECKA 9  1.3 – 5.3.2010 
 

måndag 1 mars Risgrynsgröt, smörgås, grönsak/frukt 
HG  Vitkålsgryta med malet kött, potatis, grönsaker 
tisdag 2 mars Rökt fisk, kall sås, potatis, salladsbord 
onsdag 3 mars Honungskyckling, ris, salladsbord 
torsdag 4 mars Kokt korv, potatisgratäng, salladsbord 
fredag 5 mars Gulaschsoppa, smörgås, frukt 

   
VECKA 10  8.3 - 12.3.2010 

 
måndag 8 mars Lasagne, salladsbord 
tisdag 9 mars Flinggröt, sylt, smörgås, grönsak/frukt 
HG  Kalkonbiffar, potatis, sås, grönsaker 
onsdag 10 mars Dillkött, potatis, salladsbord 
torsdag 11 mars Fisk, potatis, salladsbord 
fredag 12 mars Malet köttsoppa, smörgås, frukt 
   
VECKA 11  15.3 – 19.3.2010 

 
måndag 15 mars Fiskfrestelse, salladsbord 
tisdag 16 mars Leverbiff, potatis, sås, salladsbord 
onsdag 17 mars Mannagrynsgröt, saftsoppa, smörgås, grönsak  
HG  Korvsås, potatis, grönsaker 
torsdag 18 mars Griskarré i ugnen, potatis, sås, salladsbord 
fredag 19 mars Kycklingsoppa, smörgås, frukt 
   
VECKA 12  22.3 – 26.3.2010 

 
måndag 22 mars Flinggröt, sylt, smörgås, grönsak/frukt 
HG  Kåldolmar, potatis, sås, grönsaker 
tisdag 23 mars Grisschnitzel, aromsmör, pommes frites, salladsbord 

onsdag 24 mars Rotmos, salladsbord 
torsdag 25 mars Ugnskorv, makaroner, salladsbord 
Fredag 26 mars Fisksoppa, smörgås, frukt 
 


